



Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

En una escaramuza en el frente de Madrid se han cogido al enemigo veinte fusiles y varios miles de cartuchos.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un brillante combate aéreo en el frente de Aragón, se han derribado hoy veinte aviones enemigos. Por nuestra parte, hemos perdido un sólo aparato que no ha regresado a su base.

Salamanca, 10 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce'lencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Toda la España liberada debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las milicias, de los soldados, de los legionarios. Siéntalos a tu mesa, ábreles la mano con largueza, que siempre el precio será mezquino.

Signo fatal del feudo de Moscú

Los anarco-marxistas españoles han tenido una idea clara desde el comienzo de la revolución, idea que en el fondo no es otra cosa que reacción instintiva: acampar sobre el territorio ocupado y que esto se prolongue todo lo posible aún a costa del dolor de millones de españoles. La nueva economía anarco-marxista ha quedado reducida a vivir consumiendo las reservas creadas por el régimen de libre iniciativa suprimido violentamente y que los revolucionarios afirmaban iban a superar en todos sus aspectos. La realidad enseña que la impotencia creadora es lo único que ha dado de sí el régimen marxista. La producción agrícola e industrial ha disminuído hasta límites inconcebibles.

La política de los dirigentes de la revolución ha consistido en mantener a toda costa los salarios. Advirtiéndose, sin embargo, que su mantenimiento es tan solo nominal, puesto que si en muchos casos han sido aumentados en un quince por ciento, su poder adquisitivo ha disminuído notablemente al aumentar el precio medio de las subsistencias en un trescientos por cien. Aquellos salarios nominales se pagan con cargo al capital y reservas acumuladas antes del 18 de julio. No importa a los dirigentes del anarco-marxismo que las industrias funcionen o se hallen paralizadas. Su idea simplista se concreta a que los obreros no dejen en ningún caso de percibir el salario. Es decir, no es preocupar organizar la producción que asegure los ingresos debidos a obreros y productores y que libre de privaciones y hambre a la población consumidora. Ello es natural, porque es más fácil distribuir la riqueza creada por el régimen que se aspira a destruir que producir nueva riqueza. La economía marxista ha hecho suya en España la técnica del heredero que vive parasitariamente de la riqueza que fué incapaz de producir.

Esta política económica conduce inevitablemente a dos resultados: al hambre de la población y a la desaparición de los stocks acumulados y de las reservas creadas.

Así lo han tenido que declarar sin eufemismos los mismos dirigentes.— «Tenéis que pasar hambre, porque no hay otra solución», dijo en una ocasión con voz apocalíptica a los obreros de la zona atormentada el leader socialista José del Barrio.

Este doble fenómeno se ha producido ya en la zona roja. Y en su avance los soldados y los gobernantes de la España Nacional hubieron de hacerle frente en el Santander abandonado por los anarco-marxistas, donde las industrias de la leche no disponían del precioso líquido; en Oijón, feudo de los rojos, en el que no quedó carbón almacenado en los primeros días de su liberación; y se producirá sin duda en Cataluña posible reducto final de los fanáticos de la «nueva economía».

Frente a la incompetencia y crueldad de aquéllos, los liberadores de la zona esclavizada han de restañar heridas, poner fin al martirio, acabar con el dolor, y aportar por último, con las banderas victoriosas, alimentos para los hombres y alimento también para las máquinas. En efecto, liberado un territorio cualquiera se impone a las autoridades nacionales organizarlo todo para que termine el hambre a que la incapacidad de los rojos tuvo sometida a la población, para que continúen funcionando las industrias y puedan seguir percibiendo sus salarios los obreros. En esto se diferencia una España de otra. La que ha hecho alianza con la victoria y la que sólo sabe de derrotas constantes y resistencias absurdas. Aquella España, la España eterna, sabe la gloria de combatir la barbarie y de producir riqueza y cultura. La otra España, la zona infeudada a Moscú, sólo tiene capacidad para destruir y consumir. Es su signo fatal.

Se registra el hecho en las diversas zonas rojas que se van rescatando. A pesar de la inercia roja, las industrias no se paralizan, la producción recobra rápidamente su ritmo normal, los obreros perciben sus salarios que se pagan, no con cargo a las reservas del capitalismo, sino a la riqueza creada por el propio esfuerzo. La triste herencia del anarco-marxismo no detiene el impulso vital de los liberadores. Ocurre en este aspecto como con los puentes y con los túneles. Los rojos destruyen, los nacionales construyen. Porque la España recobrada significa renovación y vida.

En las fiestas hogareñas de Navidad nuestros Soldados deben sentir todo el cariño de los españoles.

Entregar donativo para el Aguinaldo del Combatiente

Están cercanos la victoria definitiva y el derrumbamiento completo del enemigo

En las condiciones en que ellos están es imposible prolongar la guerra

Unas declaraciones del Caudillo

Su Excelencia el Generalísimo ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor de «A B C» de Sevilla. A ellas pertenecen los siguientes párrafos:

De cualquier enemigo habría que esperar esa resistencia, pero mucho más del que tenemos enfrente, porque éste, aun sintiéndose vencido, definitiva y espantosamente vencido, no vacila en sacrificar vidas y vidas y en llevar a todas partes la ruina y la destrucción. Si no ha dudado en entregar la dirección política del país a Rusia, ofrecer Marruecos a Francia e Inglaterra y cercenar de España la región catalana, para prometerla al Frente Popular francés, ¿cómo vamos a esperar de él un arrepentimiento tardío?

Al comenzar la guerra éramos poseedores de una gran riqueza agrícola, pero carecíamos en absoluto de potencia industrial. Desde luego, no teníamos siderurgia, ni poca ni mucha. Hoy todas las fábricas de armas y municiones y todas las industrias del hierro de Vizcaya son nuestras; todas las mi-

nas de Asturias son nuestras; toda la red industrial del Norte de España es nuestra. La caída del frente Norte ha colmado nuestras aspiraciones industriales y de producción.

Nuestra circulación es, sencillamente, la misma que teníamos al estallar el Movimiento en el campo rojo se han multiplicado por siete los billetes del Banco de España y hasta las provincias y los ayuntamientos han emitido papel moneda. No poseíamos oro ni divisas. Los rojos se apoderaron, íntegramente, del Tesoro Nacional. Pues bien; en el mes de febrero solo quedaban en el Banco de España setecientos millones de oro y de entonces hasta este momento la situación ha ido agravándose en forma tal, que los rojos, en el día de hoy, tienen que importar cuanto consumen, en estas condiciones —que son las condiciones en que ellos están— es imposible sostener y prolongar la guerra.

El Estado necesitaba antes cerca

de 30.000 funcionarios para poner en marcha la máquina administrativa. Hoy, con unos centenares, la Junta Técnica—de su laboriosidad, competencia y trabajo modesto y oscuro hago el elogio que merece—resuelve con diligencia notoria los infinitos problemas que se le presentan a diario, además, en nuestra zona las familias no pudientes que tienen movilizados disfrutan de subsidios y no carecen de nada en el campo rojo solo hay hambre y carencia de los más indispensables medios de vida si a esto se unen los triunfos constantes del campo nacional «se comprenderá cuan cerca están la victoria definitiva y el derrumbamiento completo del enemigo».

No cabe hablar ni una sola palabra sobre pactos o convenios con el enemigo.

El acercamiento a nosotros de las naciones es el más claro reconocimiento de nuestras victorias. El mundo no estaba acostumbrado a que España tuviese una persona-

lidad propia e independiente; y sólo ante la reiteración de nuestros triunfos militares y ante las muestras de heroísmo de la raza, ante los acontecimientos, en suma, se ha inclinado y empieza a reconocer a la España que tan olvidada tenía. Esto ha de llenar de satisfacción a los pueblos hispanoamericanos que—hijos de la misma raza—, se enorgullecen de nuestra gloria y llevaban un siglo apesadumbrados por nuestra decadencia. Cuando conozcan el avance de este movimiento y dejen a un lado el prejuicio liberal democrático que les rodeó en su alumbramiento, comprenderán el sentido profundo, económico y social que nos impulsa y que va, derechamente, a la verdadera democracia, sin detenerse en sistemas, que sólo tienen de la democracia el nombre y que permiten, al amparo del liberalismo económico, la explotación de los hombres por los poderosos y de las naciones jóvenes por las viejas.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

¿Qué haces para la guerra?

Frentes y Hospitales te reservan un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.

La fiesta de la Patrona de Aviación

SALAMANCA.—Con motivo de la festividad de la Virgen de Loreto, se celebraron ayer en esta ciudad diversos actos organizados por la Jefatura del Aire. A las once de la mañana, en la iglesia de las Agustinas que estaba bellamente adornada con banderas españolas y colgaduras de los colores nacionales de los países amigos, se celebró una solemne misa. Daban guardia de honor cadetes de Aviación y en la parte central del templo formaban las fuerzas de la Jefatura del Aire, más diversas secciones de la Guarnición. Toda la oficialidad de la Jefatura del Aire asistió presidida por el coronel del cuerpo señor marqués de Borja. Asimismo concurren todas las autoridades locales y los jefes de las fuerzas legionarias de Aviación.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron marcialmente.

La oficialidad de la Jefatura del Aire así como la de las fuerzas legionarias de Aviación que se encuentran en Salamanca, se reunieron en una comida fraternal. A los postres el coronel del arma, señor marqués de

Borja que presidía, pronunció un discurso en el que destacó la misión esencialísima que en la guerra moderna tiene la aviación. Dedicó un recuerdo muy sentido a los héroes y mártires del arma y consagró palabras de afecto para las fuerzas legionarias que luchan a nuestro lado en defensa de la civilización cristiana. En representación de la Marina habló el capitán de navío señor Moreno. En representación de los elementos civiles que colaboran a la labor de la Aviación habló luego el arquitecto señor Barroso teniente honorario de Aviación. La fiesta terminó en un ambiente de patriótico fervor.

SEVILLA.—En la base de Tablada se ha celebrado la fiesta de la Patrona de Aviación. En un altar instalado en uno de los hangares, adornado con flores y emblemas de la Aviación se celebró una misa, a la que asistieron los jefes de las bases, las autoridades y en representación del general Queipo de Llano el coronel de E. M. don José Cuesta. Después de la misa hubo un desfile de todo el personal de Aviación y obreros que trabajan en la base.

Para luchar contra el hambre, el frío y la miseria AUXILIO SOCIAL te pide que suscribas una FICHA AZUL.

Nankin, conquistada

Según noticias japonesas

SCHANGHAI.—Según noticias procedentes del frente japonés, parece que las fuerzas niponas han ocupado hoy, a las doce (hora local), las fortificaciones de Nankin.

TOKIO.—La Agencia Domei confirma la caída de Nankin. Las tropas japonesas han tomado por asalto la puerta de la fortaleza de Kouanghou, y han penetrado más tarde en el interior de la ciudad por las puertas del Sur y Este.

Cierran más iglesias en Méjico

NUEVA YORK.—Comunican de la ciudad de Méjico que el presidente Cardenas ha ordenado el cierre de varias iglesias, entre ellas, el templo del Sagrado Corazón, de Jalapa, en el estado de Veracruz que será transformado en biblioteca.

Los marineros ingleses no quieren ir a la España roja

LONDRES.—El vapor inglés «Celtic Star» no ha podido salir de Gibraltar porque la mayor parte de la tripulación se negaban a continuar el viaje para la España roja. El vapor venía de América del Sur con un car-

Hoy, la reunión del Gran Consejo Fascista

Acordará la retirada de Italia de la S. de N.

ROMA.—Toda Italia estará unida por radio esta noche con la Plaza Venecia y escuchará con la población de Roma, reunida en la mencionada Plaza, los resultados de las deliberaciones del Gran Consejo, que serán inmediatamente anunciados desde el balcón del Palacio.

La impaciencia del país por las decisiones del Gran Consejo es muy viva. Los periódicos subrayan que se ha dado esta forma de comunicación de las decisiones del Gran Consejo, solamente porque se trata de acontecimientos de importancia histórica para la nación.

La Prensa romana da una importancia capital a la reunión que celebrará hoy el Gran Consejo Fascista. «Il Messaggero» escribe que seguramente será tomada una decisión de

gran importancia política, la cual será inmediatamente después sancionada por el pueblo.

«Il Popolo di Roma» escribe que el que haya sido convocado todo el pueblo para sancionar las decisiones que tome el Gran Consejo, deja prever que estas decisiones habrán de tener importancia política mundial. Las masas populares se congregarán en Roma en la Plaza Venecia y en el resto de Italia serán colocados altavoces en las calles para que el país entero pueda escuchar a Mussolini.

Parece que en la mencionada reunión se acordará la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

También se cree que la actual Cámara de los Diputados será sustituida por la Cámara Corporativa.

gamento de víveres para la España bolchevique.

Se hace angustiosa la estancia en Barcelona

PARIS.—Personas últimamente llegadas de Barcelona declaran que con la gente llegada, huída de Valencia más el número extraordinario de refugiados vascos, la cuestión de alojamiento se ha hecho tan difícil que un gran número de personas duermen en los portales. Además la cuestión del abastecimiento ha dejado últimamente de ser difícil para convertirse en angustiosa por lo que la gente modesta y pobre no tiene ya que comer como puede calcularse por los nuevos precios que han adquirido cuando buenanamente se encuentran y después de formar interminables colas, algunos artículos como son: Docena de huevos, 30 pesetas; kilo de judías, 22 pesetas; un pollo, 120 pesetas.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Colegio para los huérfanos por la barbarie roja

BILBAO.—En el convento de los Angeles Custodios, donde el 4 de enero las turbas anarco-separatistas asesinaron a caballeros españoles, se celebró el conmovedor acto de la inauguración del colegio internado para 140 niñas huérfanas de los asesinados.

Esta gran obra, realizada por F. E. T. y de las Jons de Vizcaya y por la Asociación de Caballeros de España, asegura la educación y el porvenir de los huérfanos.

Pemán, en Baleares

PALMA DE MALLORCA.—Procedente de Cádiz llegó en avión el presidente de la Comisión de Cultura don José María Pemán. En Pollensa fué recibido por el gestor municipal señor Alabern, en representación del alcalde de Palma, y por otras autoridades. Después de oír misa en el puerto se trasladaron a Palma. José María Pemán viene invitado por el Ayuntamiento a visitar Mallorca y a dar una conferencia.

Los que sienten la guerra

Creemos sinceramente que ni en el material bélico ni en la dirección estratégica, ni en otras condiciones de localidad o de armamentos, ha de colocarse el motivo que principalmente decide la victoria de un ejército. Este ha de encontrarse en un ambiente que escapa al otro de materialidad en el cual acostumbramos a emitir nuestras consideraciones. Para ganar la guerra, hay que sentirla. Inversamente: el que no siente la guerra, no puede ganarla.

La guerra—la guerra justa, decimos—es uno de los actos en los que, al intervenir el hombre, logra encontrar fuente inexhausta de méritos excepcionales. Hablamos siempre en el orden espiritual. El que realiza actos de virtud y no los siente, al aparentar con ellos una cosa que no se halla en su interior comprendida, primero, y después vivida y sentida, suele ser llamado hipócrita; y, por mucho que se esfuerce, no reporta victoria alguna sobre sus excesos o pasiones, ni la iteración de actos logra formar en él hábito alguno virtuoso. Asimismo, y lo vemos de cerca a todas horas de estos días, no vence en nuestra actual guerra quien no llega a sentirla.

Para sentir la guerra, hay que comprenderla, apreciarla, en su santidad, a veces como en la hora de ahora, y siempre en su justicia y en lo que tiene de colaboración a la acción de la Providencia que es la que, en definitiva, erige y abate los reinos, y da o quita el triunfo. En estas condiciones, considerada la guerra como un acto de virtud, encontraremos el sentimiento de ella como se encuentra el de la virtud misma: donde menos se espera, en muchas ocasiones, no en donde más en apariencia podría inducirnos a sospechar la existencia de tal sentimiento.

Estábamos, por ejemplo, habituados a hablar de la protección de la raza. Las repetidas frases de «pueblos sin pulso» «pueblo de enanos», debilitado, sin fe y sin entusiasmo, a fuerza de pronunciarlas uno y otro día, los amargados, los despechados llegaron a parecer a no pocos que decían verdad, que eran reflejo de la realidad de un Estado que dibujaban. De ellas y del clima que creaban se aprovecharon los derrotistas, los pesimistas, y se llegó a formar en la Patria aquel ambiente de desánimo y de abatimiento, fuera del cual dijérase que no había de salir ya más. Se aceptaba y explicaba la degeneración o la depauperación de la raza, y los que se creyeron especialistas pensaron en la sustitución de abadas energías y en la inoculación de otras nuevas...

Surgió la guerra y fué su primer armamento algo de orden sobrenatural, eso que, como ha dicho recientemente un distinguido publicista, no puede comprarse con todo el oro que se robe en los bancos, porque no se halla en venta en ningún rastro europeo: el honor nacional herido al sentirse pisoteado, la ofrenda de la propia vida para salvar a la Patria amenazada por influencias extranjeras, el sonrojo vivo y encendido ante la venta de la herencia de los mayores realizada por los malos hijos y por los hermanos traidores. Esas fueron todas las armas del primer momento, con las que se inició la gloriosa resistencia próxima ya a culminar en rotunda victoria. Se comprendió la necesidad de la guerra y con el conocimiento se tuvo de ella el recto y acordado sentimiento.

Frente a nosotros, nuestros enemigos no sienten la guerra. No puede irse a ella, sin más afanes que los de rapiña o de venganza. Por no sentir más que este ideal, van de derrota en derrota las hordas de posesos hambrientos de materialidad, a la que viven adheridos en un primitivismo refractario a toda idea de orden espiritual.

Los que sienten la guerra, van a ella con alegría. En principio, diríase que no cuentan con la menor probabilidad de morir. Tal es la satisfacción con que corren a los frentes de batalla. Más: si piensan en la muerte y hablan de ella, es como si se hiciera referencia a un premio o galardón que pueda complicarse, y se ha lle-

gado a gritar «¡Viva la muerte!» con el mismo entusiasmo con el que se lanzan otros vivos emocionados y alentadores. Se han visto desfilar batallones en los que reinaba tal clamor y una efusión tanta de alegría y de esperanza, que más que a la lucha se diría que iban a regocijantes paradas.

Y hemos visto también en el campo rojo lo contrario: hombres enemigos de nuestros ideales a quienes el desconocimiento del alto sentimiento de la guerra hacía aparecer como reses llevadas al matadero. Iban hoscos, sombríos, blasfemadores e insultantes, con el pensamiento puesto en los poblados y en las ciudades que abandonaban, donde sus camaradas podrían continuar entregados al pillaje y al saqueo, más fructíferamente, mientras que a ellas les tocaba soportar las duras y largas horas de las trincheras. Miraban la guerra no como la ocasión de vivir o de morir con honor o como hijos de una Patria grande y libre, sino como la de cambiar de postura al arrebatar cuanto habían mirado siempre con envidia y con codicia.

V mueren unos y otros... Hasta en la muerte—nos ha dicho un prestigioso oficial—mezclados los cadáveres de uno y otro bando, podemos distinguir cuales son nuestros y cuales son de ellos. Se ven rostros como de personas dormidas, tranquilos en su lividez, como si en realidad la muerte los hubiera recompensado y besado. Hay quienes al llegar a este trance, sobre el dolor de las heridas, sobre el natural y personal desengaño del momento, parecen recogerse a descansar, sin otro pensamiento que el de Dios y de la Patria. Y al lado de ellos, en cambio, hay rostros desfigurados por el odio, bocas maldicientes y gritos de desesperación, abandono final por falta y ausencia de ideales cuya contemplación son el único bálsamo en la hora suprema.

Así mueren los que sienten la guerra y los que no la sienten. Al ir a ella con el afán de superación propia, con el de sobrevivir, con la exacta noción del cumplimiento del deber y de la justicia de la Causa que se defiende, se lleva por adelantado el triunfo que habrá de lograrse. Se puede morir, es verdad; pero queda siempre detrás algo más grande, infinitamente más grande y más bello que la vida, y es la heroicidad de la obediencia, del vivo ejemplo de la disciplina, el ansia de recobramiento, la ambición santa de gloria, y ese sublime momento en el que sólo se ven las almas privilegiadas, cuando, puestos en la grande alternativa, prefieren ofrendar la existencia antes que contentarse con el ambiente y los gozos de la materialidad.

Y así piensan tantos que en la hora actual sienten la guerra.

Martín Andreu Valdés.

EL DIA DE LA CHATARRA

El esfuerzo, la generosidad y el patriotismo del vecindario de Avila y su Provincia, ha respondido a nuestra llamada. Gran cantidad de chatarra se encuentra ya en nuestros depósitos, esperando el momento de ser transformada en industrias de guerra, en elementos para la reconstrucción de España.

Pero esto, con ser mucho, no es bastante; nuestra Patria necesita más, hasta el último clavo, y ningún español, consciente de sus deberes, puede retener en su poder, ni el más pequeño trozo de metal inútil.

Y para intensificar su recogida, la Comisión Provincial de Requisa, organiza el «DIA DE LA CHATARRA» en toda la Provincia de Avila. En ese día, el 15 del corriente mes, todos los abulenses, todo vecino de los pueblos de la provincia, entregarán en los depósitos o puestos, que oportunamente se darán a conocer, toda la chatarra que posean.

Y ese día, todos los pueblos moverán sus camiones, sus carros, sus

Contra los difamadores de España

JUSTICIA

Por VALENSETTE.

Corre, vagabunda por el mundo, envuelta en un ropaje hipócrita, una absurda «leyenda» que, queramos o no los españoles, tenemos que ser crueles e intolerantes; bárbaros y enemigos de la cultura y del progreso.

Pero hoy, más que ayer, más que mañana, más que nunca, debemos evitar calumnias y vituperios a nuestra Madre Patria.

Con el denigrante título de «Leyenda Negra», que contra la España grande nos hicieron acreedores «intelectuales» e «historiadores» extraños, tenemos que alzarnos revestidos por el fuego de nuestro amor patrio, para demostrar su falsedad y borrar de una vez y para siempre esa patraña.

La base de esa fantástica leyenda es la Inquisición, y achaque común, la decadencia de España. Voces más autorizadas que la mía salieron en defensa de la España cabaleresca, desmintiendo tantas bajas pasiones, pero también, y esto es lo intolerable que «intelectuales», «sabios» y «catodrásticos» que se llamaban españoles, en ramplonas conferencias, en «indagaciones» absurdas, en exposiciones antipatriotas, hicieron llegar a las mentes de una raza sin par en la Historia de las civilizaciones la creencia de su criminal existencia, llegando algunos, no ha muchos años, a crear una segunda «Leyenda Negra».

Reducidísimo es el espacio en las columnas de un periódico. No me propongo dilucidar todos los hechos en pro y en contra. Solo quisiera que el eco de mi pobre voz fuese recogido por un potente amplificador y darle la resonancia merecida.

Citemos algunas de las glorias de España en tiempos de la Inquisición. España fué la primera en explorar los más caudalosos ríos de América; en surcar el Océano Pacífico; la que dió al mundo los nombres inmortales de Calderón, Tirso de Molina, Lope de Vega, Cervantes, Velázquez, Murillo, Zurbarán, etc. etc.

Nuestras catedrales de Salamanca, Sigüenza, Segovia, etc., el palacio de Carlos V en Granada, El Escorial, etc., orgullo nuestro, admiración de extraños, están como una prueba de la «decadencia y declive» de nuestra patria en tiempos de la Inquisición.

Si rebuscamos en la literatura de aquella época veremos que terribles guerras de religión ensangrentaban casi todos los países y, sobre todo, es de reseñar el carácter revolucionario del protestantismo. Mientras España crea el llamado Tribunal de la Sangre o de los Tumultos, Lógicos fueron sus procedimientos, si tenemos en cuenta las necesidades de aquel momento, sus actos comparados con las represiones de otros países no tienen punto de comparación. Véanse las rebeliones en los días de Luis XIV, de Cromwell, de Enrique VIII etc. y de ellos deduciremos los suplicios de los camisards; los 3.000 irlandeses pasados a cuchillo en el asalto de Drogheda; la muerte tras horrible prisión, del Obispo Fischer; el suplicio decretado por los calvinistas de Suiza, de nuestro compatriota Miguel Servet.

Pero esos suplicios y castigos, y esos procedimientos sanguinarios no pertenecieron a España, ¡ah! ¡pero es que España era el timonel del mundo! Hubo que difamarla. Era necesario presentarla a las sucesivas generaciones como un monstruo. Para ello se encargaron escritores sin dignidad. Pero es necesario que, los escritores de la España nueva acabemos con esa «Leyenda» que nos perjudica y nos denigra, tanto fuera como dentro de nuestro suelo patrio.

caballerías y en ellos llevarán a la capital de su cabeza de partido, cuanto chatarra se haya recogido. ¡La marcha sobre Avila y sus cabezas de partido de la chatarra, fuente de riqueza, que España os pide a todos! El presidente de la Comisión Provincial de Requisa.

Ecos fontiverreños

8 diciembre

Con los cultos celebrados esta mañana se dió por terminado el novenario que las jóvenes de Acción Católica han consagrado a la Inmaculada Concepción.

La parte musical corrió a cargo de un coro de señoritas de la Asociación dirigidas por el organista de la parroquia, finalizando todas las tardes el ejercicio con el himno nacional de Acción Católica compuesto al efecto para la rama de jóvenes.

La Comunión general fué extraordinaria.

Cumpliendo órdenes de la superioridad, la delegada local de Frentes y Hospitales, señorita Fernanda Jiménez, organizó la fiesta de la Cruz Roja colocando en el templo una mesa petitoria que escoltaban una sección de Flechas y Pelayos con su bandera, en la que tomaron asiento jóvenes de F. E. T. y de las Jons.

Durante todo el día, a pesar de la lluvia que caía, recorrieron las calles de la villa bellísimas señoritas falangistas y margaritas, que postularon para la Cruz Roja, lo que dió excelente resultado, recaudándose una crecida suma.

El duende del Cementerio.

El inventor del autogiro, tendrá puesto de honor en el escalafón de Ingenieros de Caminos

El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto:

«Don Juan de la Cierva y Codorniu, muerto en 9 de diciembre de 1936 mientras desempeñaba una misión al servicio de la Patria, fué en vida un español ejemplar, que dió gloria mundial al nombre de España con sus trabajos en la ciencia aeronáutica, a la que imprimió el mayor progreso registrado en la época contemporánea gracias al invento del autogiro.

Ni la inconcebible actividad con que se consagró a los estudios científicos, ni largos años de residencia en el extranjero, donde consiguió sus mejores triunfos y recibió los más altos premios a su preclaro talento, entibiaron jamás su amor a España, y cuando la Patria necesitó de sus servicios, los prestó desde el primer instante con una abnegación, un entusiasmo y un espíritu de sacrificio patentizados en el acierto con que en todo momento llevó su difícil y valiosísima gestión.

Queriendo enaltecer la memoria de este español, cuya desaparición en la plenitud de la vida representa una pérdida irreparable, no solo para España, sino para la humanidad, y teniendo presente que después del orgullo de ser español su mayor orgullo era pertenecer al Cuerpo de Ingenieros de Canales, Caminos y Puertos, dispongo:

Artículo 1.º Para honrar la memoria del insigne ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorniu, muerto en acto de servicio a la Patria, se le considerará siempre presente en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a cuyo efecto se colocará su nombre en cabeza de los ingenieros de la categoría administrativa que tenía en el momento de su muerte, y con derecho a todos los ascensos que en su día le hubieran correspondido con arreglo a las leyes. No tendrá número en la plantilla correspondiente del escalafón.

Art. 2.º El sueldo que en cada caso corresponda, lo percibirá como pensión extraordinaria su viuda, doña María Luisa Gómez Acebo y Varona. A su fallecimiento o si cambiase de estado civil, percibirán la pensión sus hijos don Juan, don Jaime, doña Mercedes, doña Ana María y don Carlos, con facultad de acrecer entre sí con arreglo a las leyes.

Dado en Burgos, a 9 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—FRANCISCO FRANCO.

Desde Piedrahita

Velada teatral

Con una entrada enorme tuvo lugar el día 5 del actual una velada teatral con el fin de recaudar fondos en beneficio del «Abrigo del Soldado», cuyo patriótico Centro funciona en esta villa y en el que se confeccionan infinidad de prendas de abrigo para nuestros valientes soldados.

A las nueve en punto de la noche dió comienzo el acto con la presentación de los artistas, por el amigo Bonilla (hijo), entonándose después el Himno de Oriamendi por la sin par pianista Luisita del Mazo.

Y se eleva el telón para dejarnos ver a las simpatísimas artistas infantiles Isabel Jiménez, Clementina Sánchez, Maruja del Mazo, Josefa Morales, María-Esmeralda Sánchez, Prudencia Pérez, Gloria Sánchez, Leonor del Mazo, Paquita Sánchez, Leoncia García, Vicenta Navas y Mónica Navas, las que con un exquisito gusto y guiadas de elevado espíritu en bien de nuestros soldaditos, representaron el pasatiempo infantil titulado «El Dinero de las Niñas».

Todas estuvieron acertadísimas en sus respectivos papeles e hicieron pasar un rato agradable al auditorio.

A continuación fué representada la comedia en tres actos titulada «Dueña y Señora», en cuya representación tomaron parte los siguientes jóvenes de la localidad: Carmen Núñez, Pilar Cerezo, Juanita Revuelta Carmen de la Calle, Palmira Delgado, Tomás Bonilla, Trinitario Velasco, Francisco Jiménez, Lorenzo García y Antonio Nieto.

Todos, absolutamente todos los improvisados artistas, pusieron a contribución su valía, guiados—claro es—del fin patriótico objeto de la velada.

Si dijéramos que artistas profesionales mejoraban a estos improvisados, mentiríamos. No cabe más ni mejor.

Por los comerciantes señores Iglesias y Comp.ª, don Félix Tejada, don Aniano Morales, don Sixto Lastra y don José Gómez, así como por unos jóvenes de la localidad que ocultan su nombre, fueron hechos varios regalos, para que, mediante una rifa que se llevó a efecto, resultasen mayores ingresos.

Se nos informa que la recaudación líquida, después de efectuados todos los pagos que llevan consigo los gastos imprescindibles asciende a la cantidad de 514'55 pesetas.

Y erminó el acto puesto el público en pie y saludando brazo en alto, mientras se cantaban los himnos de Falange y Nacional.

Todos los artistas y demás que contribuyeron al acto, fueron objeto de grandes aplausos y felicitaciones a la que uno la mía, sincera de verdad, esperando que pronto podamos presenciar otro acto para el mismo fin u otro parecido, ya que de este modo se hace Patria. ¡Viva España!

TOS-SAN

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado de día 10 publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, concediendo la franquicia postal al Servicio Nacional del Trigo.

—Orden abriendo juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al capitán del Regimiento de Caballería de Numancia, don Francisco Enríquez Botella, por su actuación en la defensa de Las Rozas el 12 de enero de 1937.

Orden declarando oficialmente autorizada la constitución y funcionamiento de la Asociación de la Prensa de Madrid, que habrá de dirigir y administrar en su día los intereses de la referida entidad, de acuerdo con las normas que por las autoridades correspondientes se le dicten, y sin perjuicio de aquellos preceptos de organismos de carácter sindical, en que la profesión periodística haya de tener en el futuro.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

«Astracanas»,

Entre China y el Japón se ha organizado un tiberio o, vulgarmente, un follón suficientemente serio.

¡Pobres chinitos ilusos! Ir contra los japoneses, con la ayuda de los rusos, es ir a tener reveses: es exponerse a perder el bigote y la chaqueta y por último tener que cortarse la coleta, pues el Japón, gran Nación, es cual los aragoneses, que dará un buen empujón y habrá que salir por «pieses».

Está visto, mandarines; sed un poco más ladinos, pues Rusia cumple sus fines engañando como a chinos.

Abandonad esas zanjias y rendíos sin inquina, pues Rusia os va a dar... ¡manarjas!, nanarjitas de la China.

Mirad que os lo digo en serio: olvidad a esos gandules, que a los del Celeste Imperio os van a poner azules;

que al te es muy aficionado el nipón, según se ve, y al final de este fregado seguro es que os dan el te, y que es cosa bien sencilla y no es ningún cuento de hadas que vuestra raza amarilla las ha de pasar moradas.

Alfredo Olavarría

¡Recoged sellos usados para las Misiones!...

Lector que simpatizas con la idea de las Misiones, no desoigas el llamamiento que te hacemos en nombre de esos héroes del cristianismo que se hallan a miles de kilómetros, entre gentes salvajes e incultas, los misioneros. Sus necesidades son tales, que, para atenderlas dignamente, necesitamos un verdadero escuadrón de bienhechores entusiastas. Todos, absolutamente todos, podéis serlo, y de un modo sencillísimo. Los sellos usados ocupan un buen lugar entre los medios de recorrer las Misiones: reunidos en grandes cantidades pueden llegar a sostener hospitales, escuelas, leproserías y orfanatos.

Mirad cada sello como si fuera un centimillo, y recogedlo con cariño para las Misiones. ¡Que no se pierda ni uno solo!

¡Industriales y comerciantes católicos! ¡Padres de familia! ¡Encomendados a vuestros hijos la educativa labor de recoger los sellos de vuestra correspondencia.

¡Bancos y Oficinas! ¡Escuelas y Colegios! ¡Cofradías y Acción Católica! ¡Católicos todos!, entrad en esta Cruzada del sello para las Misiones.

Nota importante.—El sello debe venir bien entero, para lo cual no conviene despegarlo, sino cortar el sobre, dejando alrededor de un centímetro de margen. Se pueden enviar como impresos. Enviadlos a PP. Misioneros del Sagrado Corazón. Carretera de Zaragoza. Logroño.

Lotería patriótica de ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad. 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

1.413 premios PREMIO MAYOR

1.500.000 ptas.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	De los domingos y días festivos no hay servicio.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	De los domingos y días festivos sólo el de la mañana.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.



La jornada es dura

y el cansancio del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO
Publicidad «Victoria».—Sevilla.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las 16	Llegada a Arevalo a las 17'30
de Arevalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA	
Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)	
1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)	
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
	a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'40
	Llegada a Avila a las 16'40

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenega a las 10
de Navaluenega 12'30	a Avila a las 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE	
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)	
Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
	a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Francisco Rodríguez, 5 pesetas; Clemente Oria, 10; Julio Lastras, 3; Tomás Muñoz Adanero, 3; Leovigildo González, 10; Juan Carrero, 5; Francisco Sánchez y familia, 5; Silvano Crehuez, 25; Francisco Martín, 10; Manuel Nilo, 1; Lucía Villarias, 10; Diosdado Encinar, 10; Ramón Artigas Cia, 25; Ignacio Megías Sánchez, 100; Abelardo García Resina, 5; Restituto Martín, 10; Enrique Ruiz, 25; Dámaso San Segundo, 1; Marqués de la Romana, 100; Nicéforo Sánchez, 5; Andrea Cubas, 2,50; César López Cubas, 2,50; Irene López de Soriano, 2; Carmen García Santamaría, 5; R. Moyano, 50; Fernando Cid, 5; Domingo Martín, señora y sobrino, 5; Luis Duque, 25; Ambrosia Martín, 5; Felipa Josefa García, 5; Jesús Ramírez, 50; Mariano Martín, 10; Lorenzo Píera Mayorga, 50; Felipe Píera, 5; Felicitimo Rodríguez, 5; Enrique Hernando, 1,50; María Navas, viuda de Delgado, 5; Emilio López Esteban, 5; Bernardino Jiménez, 3; Rosario Abad, 10; Asociación de la Medalla Milagrosa, 100; Alejandro Encinar, 25; viuda de L. Gómez, 25; Felisa Martín Velázquez, 5; Casimiro López, 5; Fausto Velayos, 10; Francisco Jiménez, 2,50; Esteban Araujo, 1; Fernando Beltrán, 1; Jacinto Riveras, 2; Jesús Zurbano, 10; Antonio F. Lavina, 10; Marcelino Hernández, 5; Luis López Martín, 10; Tomás Muñoz Sánchez, 5; José González San Román, 50; Teodoro Galán, 10; Perfecto Vaquero, 10; Cándido Grande, 25; Benita Fernández Pastrana, 50; Lino García Monasterio, 10; Fernando Tomé, 100; Eugenio Picón, 25; Serafín García, 5; Julián Encinar, 5; José San Román de Vega, 150; Marqués de Arenas, 150; Banco de Avila, 125; Santos Porteros, 5; Eugenio Ubéda, 5; viuda de Félix Grande, 25; José Vicente, 1; Guillermo Hernández de la Magdalena, 25; Félix Rodríguez, 2; Antolín Blanco, 10; Francisco Mandu-

ña, 10; señoras de Garcimartín, 25; José María Mingo Madrid, 5; Castor Martín, 50; un desconocido, 5; Rufino Montero, 10; Honorio Mota Arce, 25; Macario Pérez Viñuales, 5; Isabelo Fausto Alvarez y señora, 5; Francisco Pou, 25; Tomás Serrano, 2; Aurelio Ruiz, 2; Francisco Fernández, 0,50; José Carrera, 1; Angel Santodomingo, 5; Concepción García Ríos, 25; M. F., 1; unas Religiosas, 5; Teodoro San Narciso, 3; José Sánchez Monge, 100; Angel Juárez Píera, 5; Luis Acero Leipa, 5; Manuel García Elvira, 50; Félix Hernández, 5; Fernando Bergillos, 10; María Hermilia San Segundo, 5; Francisca San Segundo, 5; Iluminada Mesonero, 5; Luis R. Calvo, 10; Romualdo Hernández, 7; Francisco Barez, 5; Manuel Jiménez Cuena, sus haberes de noviembre, 297,15; Francisco Jiménez, 1,50; Daniel Martín, 5; Celedonio Morries, 1; Tomás Mayoral, 5; Pascual González de Lara, 5; Facundo González, 5; Francisco Borjas Marín, 5; José Regalado, 20; Dolores Regalado, 5; Eulalia Regalado, 5; Teresa Regalado, 5; Herrera y Losada, 25; Darío Herrero, 10; Celestina Herrero, 5; Antonia y Luisa Fernández Pastrana, 10; Luis Escobar Felipes, 5; Manuel Castillo Silva, 5; Agapito Castillo Hernández, 1,50; Jerónima Muñoz Arruche, 2; Agustín de la Iglesia, 2; María Jiménez Blanco, 10; Emilio González Rodríguez, 15; Juan López Jiménez, 2,50; Deogracias Perrino, 3; Juan Mozo, 3; Asilados de la Casa de Misericordia, 15; Mariano Blanco, 50; Carmelo López, 50; José Pastor y señora, 10; Antonio Sánchez, 10; Agustín de Vega, 5; Carmen López García, 1; José Laruelo Cabal, director de la Compañía de Seguros «La Estrella», 250; Gregorio Sánchez Guerra, 125; Marcelino Esteban López, 5; Anastasio Berrón, 5; Siro Martín Delgado, 10; Agapito García Jiménez, 3; Miguel A. Torres González, 5; Isaias Jiménez, 5; Gregorio Sánchez, 10; Pablo García Rueda, 50; Paula López, 5; Simón José Gutiérrez, 15; Rosario Pol, 5; Carmen Pol, 5.

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE 12 DOMINGO
III de Adviento.—Nuestra Señora de Guadalupe.—Santos Nemesio, Sinesio, Almonaria, Dionisia, Alejandro, Hermógenes, Donato.

La misa y oficio divino son del domingo III de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Adviento
S. I. Catedral.—A las nueve y media misa conventual con sermón.

La Inmaculada

Santo Tomé.—La Congregación de Hijas de María dedica solemne novena a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Castor Robledo, canónigo magistral, ejercicio de la novena y solemne reserva oficiando el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo. Durante el canto de la Salve las Hijas de María practicarán la tradicional ofrenda de su vela a la Inmaculada.

Santo Nombre de Jesús

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra el segundo domingo de mes en honor y desagravio de los Santísimos Nombres de Dios y de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en el altar del Niño Jesús. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, plática por el R. P. Crescenciano Cuadrado, procesión del Niño Jesús por el claustro, bendición y reserva para impetrar de Dios el triunfo de la Religión y la paz de España.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, plegaria, sermón por el P. Director, Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, procesión y Salve popular.

Los iericiarios y cofrades ganan indulgencia plenaria, comulgando y asistiendo a la procesión de la tarde.

Misas desde las seis a las nueve, cada media hora. La última a las 11.

Misas de hora

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once y media.

La misa de diez es la misa de cada

mes que el honroso Cuerpo de Correos ofrece a su bendita Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

SANTORAL

DICIEMBRE 13 ULNES
Santos Lucía virgen y mr.; Eustracto, Auxencio, Mardonio, Antiocho, mrs.; Otilia, vg.; Jacobo, cf.

La misa y oficio divino son de Santa Lucía, con rito doble y color encarnado.

Avicultores

Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras».

FIDEL BENAVIDES

Miguel Iscar, 2. VALLADOLID

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

